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ALKENA ???? 
  

hc alifatik tak 
jenuh, ada ikatan 
rangkap 2 pada 
rantai karbonnya 



Rumus ??? 
 

(CNH2N) 
…ena 
c2h4 
c3h6 
dst. 



TATA NAMA 
SENYAWA 
ALKENA 
(CNH2N) 



1. METENA 
2. ETENA 

3. BUTENA  
4. PROPENA 
5. PENTENA 

6.HEKSENA 
7. HEPTENA 
8. OKTENA 
9. NONENA 
10. DEKENA 



STEP, sama dg alkana, bedanyaa.. 

Yg paling byk dilalui 
cabang 

Cari rantai induk 
(plg pjg) 

PENOMORAN DIMULAI 
DEKAT rangkap  

01 
02 

Jika cabang sama -> 
diberi awalan 2,3,4,5 
(di,tri,tetra, penta) 

Jika cabang beda -> 
didahulukan urutan 
abjad 

CARI RANTAI CABANG 
(ALKIL) 

Dimulai dari yg dekat dg rangkap 

Jika posisi rangkap sama, maka 
dimulai dg yg dekat cabang 

C-C-C=C-C 

    C 

 
C-C-C=C-C- C 

    C    C  C 

    C 

A 

B 



latihan 

(CH3)2CH(CH2)2CHC(CH3)2 

       

                   CH3 

CH3-CH-CH2-CH2-CH=C-CH3 

        CH3 

c 

C- C = C- C- C 

     C 

 

(CH3)2CHC(CH3)2CHC(CH3)2   



Cabang alkil 
01 

metil 

02 
etil 

04 
isoprop

il 

05 
butil 

03 
propil 

c 

c 
c 

c 
c 
c 

c 
c 

c 

c 
c 
c 
c 

c 
c 
c 

06 
isobutil 

c 

c 
c 
c 

07 
sekunder 
butil 

c c 
c 
c c 

08 
tersier 
butil 



ISOMER ALKeNA (Rumus umum sama, tapi… 

1. Rangka (rangka beda) 
2. Posisi (beda posisi rangkap) 
3. Fungsi (beda gugus fungsi) 
4. Ruang/geometri 

C4H8 

1 
C=C- C- C 

C=C- C 

     C 

 

2 

C=C- C- C 

C-C=C- C 

3 
C=C- C- C ALKENA 

C - C 

C - C 
SIKLOALKANA 



ISOMER ALKeNA (Rumus umum sama, tapi… 

4. Ruang/geometri 

C4H8 

4 cis -> sama sejajar 
cth 2-butena 

C-C=C- C 
cis-2-butena 

trans -> sama berseberangan 

C=C 

H H 

CH3 CH3 

C=C 

CH3 H 

H CH3 

trans-2-butena Cis-trans -> sama pada c yg beda 

Bkn cis-trans -> sama pada C yg sama 



TUGAS! 

Berikan nama IUPAC dari senyawa berikut dan jelaskan 

proses penamaannya: 

1. CH₃–CH=CH–CH₂–CH₃ 
2. CH₂=CH–CH₂–CH₂–CH₃ 
3. CH₃–CH(CH₃)–CH=CH₂ 
4. CH₂=CH–CH(CH₃)–CH₂–CH₃ 
5. CH₂=CH–CH₂–CH(CH₃)–CH₃ 
6. CH₂=CH–CH=CH–CH₃ 
7. CH₂=CH–CH₂–CH(CH₃)–CH₂–CH₃ 
8. CH₃–CH=CH–CH(CH₃)–CH₃ 

 9. Berikan nama IUPAC dari senyawa Sikloheksena 



TUGASS! 

10. Tentukan nama IUPAC C₆H₁₀ yg memiliki satu cabang 

metil dan satu ikatan rangkap. 

11. 3-metil-1-butena. Gambarkan strukturnya  

 

Buatlah struktur senyawa berikut:  
12. 4-etil-2-heksena. 

13. 2,3-metil 4-oktena. 

14. 3-etil , 2,2-metil, 1,4-heptadiena 

15. 4-butil, 2,8-nonadiena 



Thank  

youu 


